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економіки України, початком якого вважається перехід до 
активного використання ринкових механізмів, є реформування 
відносин власності. 
Наразі вважається, що приватна власність на засоби 
виробництва має переваги стосовно державної власності. Саме 
тому сфера інвестиційної діяльності підприємств перестала бути 
об’єктом обов’язкового державного контролю. 
Умови відносин між агентами ринку будуються на 
положеннях контрактного права та передбачають свободу 
підприємницької діяльності, що організована на основі розвиненої 
приватної власності на засоби виробництва. Формування власності 
набуло нових ознак і особливостей. Ці умови мотивують пошук 
найефективніших напрямків використання трудових, матеріальних 
і фінансових ресурсів. Інвестиційна діяльність стає вирішальною в 
забезпеченні високої конкурентної позиції підприємства й 
відособленою сферою бухгалтерського відображення, аналізу, 
контролю, планування й прогнозування. 
Для сучасного етапу розвитку ринкових механізмів 
характерним є розширення сфери діяльності й розвиток форм 
соціально-економічних відносин, ускладнення організаційно- 
господарських зв'язків, удосконалення методів управління 
процесами економічного відтворення шляхом подальшого розвитку 
й більш повного використання функцій менеджменту, виявлення й 
використання нових інтегрованих форм їхньої реалізації. 
До функцій управління, потенціал яких ми вважаємо 
недостатньо реалізованим, варто віднести облік, аналіз, контроль, 
планування й прогнозування. При цьому недостатньо задіяні 
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можливості, що укладені в інтегрованій реалізації у формі 
управління інвестиційними проектами. 
Розвиток ринкових відносин обумовив істотне підвищення 
ролі бухгалтерської інформації в управлінні підприємством. 
Інформаційне забезпечення інвестиційного менеджменту, як і 
своєчасне, повне і якісне обліково-аналітичне його забезпечення, 
стає вирішальним фактором формування високої конкурентної 
позиції підприємницьких формувань, її підтримки на необхідному 
рівні. Виходячи з теорії ефективного ринку, одним із пріоритетних 
завдань забезпечення високої ефективності функціонування 
підприємства стає управління, яке постійно ускладнюється й 
супроводжується поліпшенням інформаційного забезпечення. 
За останні роки вчені-економісти здійснили вагомий вклад у 



вирішення загальних проблем теорії й методології бухгалтерського 
обліку й контролю. Разом з тим, незважаючи на численні 
публікації, наукова розробка теоретичних і особливо 
методологічних положень функціонування ефективної системи 
бухгалтерського обліку щодо аграрної сфери і відображення 
інвестицій повною мірою не відповідає умовам трансформаційної 
економіки. Відсутність системного вирішення теорії, методології, 
методики й практики організації процесу бухгалтерського обліку не 
сприяє повній реалізації його функцій і виконанню завдань у 
системі управління, особливо в галузі виноградарства. 
Разом з тим особливості формування основних засобів і 
довгострокових біологічних активів як і повніше використання 
інформаційної та інших функцій бухгалтерського обліку в 
управлінській діяльності вивчені недостатньо. 
На рівні окремого підприємства основою інформаційного 
забезпечення управління діяльністю є дані оперативно-технічного 
та бухгалтерського обліку. Використовуючи прийоми управління й 
дотримуючись установлених принципів і вимог облікової політики, 
підприємства створюють інформаційні моделі виробничо- 
фінансової діяльності. На основі аналізу такої моделі визначають 
потребу в основних засобах виробництва й довгострокових 
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біологічних активах. Таким чином досягаючи необхідного рівня 
інформаційного забезпечення управління інвестиційною 
діяльністю. Інформацію фінансової звітності для прийняття рішень 
використовують як внутрішні так і зовнішні користувачі- реальні 

та 
потенційні інвестори. 
У сучасних умовах застосування нових принципів 
економічних відносин виникла необхідність перегляду функцій 
бухгалтерського обліку й можливостей інтегрованого використання 
з іншими функціями управління. Очевидним став факт необхідності 
зміни обліку й значно більшої його адаптації до потреб управління 
порівняно з можливостями його статичної моделі використаної 
раніше, в якій вплив конкуренції на хід відтворення основних 
засобів і довгострокових біологічних активів враховувалися 
недостатньо. 
Закономірності відновлення основного фізичного та 
фінансового капіталу обумовили зміну їхнього обліку й звітності. 
Така необхідність пов’язана із тим, що в умовах планової 
економіки й в умовах ринкової економіки діють різні принципи 



формування інвестиційних ресурсів, використовуються різні 
джерела відновлення основних засобів. 
Ринкові відносини об'єктивно вимагають зміни 
функціональної спрямованості бухгалтерського обліку 
інвестиційних процесів. Вони переорієнтовують його з інструменту 
ретроспективного відображення інвестиційних процесів у 
інструмент інформаційного забезпечення обґрунтованих 
інвестиційних рішень. Виходячи із цього, форми організації обліку, 
що використовувалися, як і його прийоми, повинні відповідати 
вимогам методології обліку як складової методології економічної 
науки. 
Сучасний стан обліку інвестиційної діяльності підприємств 
АПК не задовольняє потреби менеджменту. Обумовлено це 
недооцінкою потенціалу його функцій, невикористаними 
можливостями функціональної й структурної інтеграції обліку з 
іншими функціями управління, а також недоліками організаційної 
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роботи бухгалтерії. На основі раціональної побудови облікового 
процесу така робота забезпечує своєчасну і повну підготовку даних 
про інвестиційну діяльність, підвищує їхню ймовірність, створює 
можливості повнішої реалізації зовнішніх корисних функцій обліку 
в процесах підготовки, прийняття інвестиційних рішень, контролю 
та оцінки виконання. 
Пошук внутрішніх і зовнішніх джерел фінансування 
інвестиційної діяльності є одним із пріоритетних завдань, котрі 
вирішують більшість сільськогосподарських підприємств. Успішне 
вирішення якого неможливе без створення дієвої системи обліково- 
аналітичного забезпечення інвестиційних програм підприємств 
АПК. В основі таких систем використовуються бухгалтерська 
інформація й професіоналізм працівників, які володіють 
прогресивними, автоматизованими технологіями обробки 
економічної інформації. 
Розвиток бухгалтерського обліку в сільському господарстві 
відбувається на основі створення нової національної системи для 
всіх галузей економічної діяльності у формі розробки положень 
(стандартів) обліку, які не суперечать Міжнародним стандартам 
фінансової звітності. Такий підхід забезпечує вирішення лише 
одного завдання. Він надає необхідну інформацію лише зовнішнім 
користувачам як інвесторам. Разом з тим, проблеми створення й 
використання обліково-аналітичного механізму в управлінні 
інвестиційною діяльністю виноградарських підприємств 



обумовлюють вирішення і багатьох інших завдань. 
Кон’юнктура ринку завжди пов'язана з конкуренцією. Під 
впливом упровадження інновацій на кожному підприємстві 
відбуваються зміни конкурентної позиції. Вирішальним, для 
кожного учасника ринку, залишається фактор активної 
інвестиційної діяльності, вибір стратегії свого розвитку, постійний 
пошук інвесторів. У зв'язку з цим, сільгосппідприємства і 
формування АПК із вертикально інтегрованим виробництвом і 
переробкою винограду, а також з високим рівнем концентрації 
капіталу постійно відчувають необхідність створення й розвитку 
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сучасної системи управління з належним обліково-аналітичним 
його забезпеченням. Актуальною стає оптимізація діяльності 
організаційних структур, усіх працівників планових, фінансових і 
обліково-аналітичний служб. У центрі уваги знаходяться питання 
вибору інформаційних технологій, програмного забезпечення 
підготовки й обґрунтування інвестиційних рішень, спрямованих на 
розвиток диверсифікованого виробництва у виноградарстві й 
виноробстві. 
Необхідність забезпечення ефективності управління 
інвестиційною діяльністю на підприємствах виноградарства й 
виноробства, а також недостатній досвід інтегрованого 
використання функцій обліку, інформації економічного аналізу, 
інших функцій менеджменту із застосуванням прогресивних 
інформаційних технологій обумовили напрямок і логіку 
дослідження. Автори сподіваються, що дана книга буде корисною 
для науковців, викладачів економічних навчальних закладів, 
студентів. В ній можуть знайти відповіді на окремі питання 
працівники облікових та економічних служб підприємств та 
організацій. 
 


